



REPUBLIKA E KOSOVËS • REPUBLIKA KOSOVA • REPUBLIC OF KOSOVO

KOMUNA E FERIZAJT • OPŠTINA UROŠEVAC • MUNICIPALITY OF FERIZAJ



<http://kk.rks-gov.net/ferizaj>

Zapisnik 07/2024

Održan na 7. redovnoj sednici Skupštine opštine 31.07.2024, u sali Skupštine u 10:00 časova pod predsedavanjem predsedavajućeg Skupštine opštine, Xhavita Zariqija, u prisustvu njegovih članova, nevladinih organizacija i službenika za informisanje.

### Uvodna reč – Predsedavajući Skupštine opštine, Xhavit Zariqi;

Pozdrav za sve prisutne, direktore/e, medije i civilno društvo uvaženi i poštovani poslanici Skupštine Opštine Uroševac. Počinjemo sa 7. redovnom sednicom Skupštine opštine Uroševac i za ovaj sastanak, na osnovu materijala koji ste dobili, predlažem sledeći dnevni red:

#### Dnevni red:

1. Potvrda o učešću na sastanku SO;
2. Usvajanje dnevnog reda;
3. Usvajanje zapisnika sa poslednje sednice SO;
4. Finansijski izveštaj za period januar - jun 2024. godine;
5. Izveštaj revizije za finansijske izveštaje za 2023. godinu Opština Uroševac;
6. Izveštaj lokalne komisije za procenu štete;
7. Predlog - Odluka o usvajanju važećeg Statuta GCPM-a za 2016. godinu kao i Nacrta jedinstvenog statuta GCPM-a prilagođenog specifikacijama GCPM-a u Opštini Uroševac;
8. Predlog - Odluka o usvajanju Nacrta strategije za lokalni ekonomski razvoj opštine Uroševac za period 2024-2034;
9. Predlog - Odluka o dugoročnom korištenju dela katastarske parcele 626-2 KZ Novi Babuš;
10. Predlog - Preliminarna odluka o kratkoročnom korišćenju objekata predškolskih – ustanova, vrtića;
11. Predlog - Odluka o proglašavanju opšteg interesa dela katastarske parcele; 2435-1 i 2435-2 KZ Uroševac, privatno vlasništvo, radi zamene sa delom katastarske parcele 180-10 Kz Jerli Talinovac, vlasništvo Opštine Uroševac;
12. Predlog odluke o proglašenju od opšteg interesa na delu katastarske parcele 721-0 KZ Nekodim površine 1426 m<sup>2</sup> privatnog poseda;
13. Predlog - Odluka za preispitivanje Odluke br. 01. br. 52 od 30.05.2024.
14. Predlog - Odluka o dopuni i izmeni Odluke br. 01. broj 33 od 30.04.2024.
15. Pitanja i zahtevi i

16. Razno.

### **Dodatne tačke**

1. Predlog izmene Odluke o izradi Plana razvoja opštine 2025-2033.
2. Predlog - Odluka o imenovanju Trga "Adem Demaçi"
3. Predlog - Odluka o prenosu imovine (Fabrika vode) u Muhadžer Talinovac, na regionalno vodovodno preduzeće "Bifurkacion".
4. Predlog - Za otvaranje ulice "Beqa" u ulici "Rexhep Bislimi",

**Predsedavajući SO Xhavit Zariqi** - Nakon što je pozdravio prisutne, poželeo im je dobrodošlicu na 7. redovnu sednicu i potom predložio ovaj dnevni red, što se tiče potvrde učešća, nemam informacija o bilo kakvom izostanku.

Što se tiče dnevnog reda, u OPF-u smo se dogovorili da će biti 3. dodatne tačke koje su istaknute i nakon što su stavljene na glasanje, dnevni red je prošao sa svim glasovima za.

A onda je predsedavajući ponovo pročitao celi poziv i dnevni red i pitao da li neko ima nešto da doda o ovim tačkama?

Što se tiče dnevnog reda, reč je uzeo Flamur Istrefi, koji je pozdravio sve prisutne i naglasio da je 12. tačka u OPF-u uklonjena, želeo sam to da istaknem.

**Arbër Bytyqi** - Predložio je novi predlog, a to je prenos imovine fabrike vode u Muhadžer Talinovac.

**Predsedavajući SO Xhavit Zariqi** - On je istakao da je 12. tačka dnevnog reda u OPF-u skinuta, kao i 6. tačka, tako da izveštaj treba da se skine pošto ga komisija nije uredno završila i iznećemo ga na drugim sednicama.

Ko je za ovaj dnevni red, odnosno za uklanjanje koje je pomenuto i šta je dodato, a prošlo je sa svim glasovima za, odnosno usvaja se dnevni red.

Što se tiče zapisnika, ima li neko primedbu ili nešto dodati, pitao je predsedavajući, a pošto ih nije bilo, stavio ga je na glasanje i prošao je sa svim glasovima za.

**Predsedavajući SO Xhavit Zariqi** - Pročitao je 4. tačku i dao reč direktoru finansija, koji je pročitao izveštaj kakav je bio u dokumentu koji je predstavljen skupštini.

**Predsedavajući SO Xhavit Zariqi** - Pročitao je 5. tačku koja se odnosi na Revizorski izvještaj i otvorio raspravu.

**Predsedavajući SO Xhavit Zariqi** - On je otvorio debatu o ovom pitanju i preneo reč:

**Brahim Osmanit** - koji je, pozdravivši sve prisutne, naglasio:

Hvala predsjedavajući;

Poštovani odbornici Skupštine opštine;

Predstavnici medija;

Poštovani građani:

Danas imamo pred sobom dokument koji pokazuje kritičnu situaciju za budućnost naše opštine, šokantan Izveštaj revizora za 2023. godinu.

Ovaj izveštaj je nažalost jasan dokaz lošeg upravljanja, neznanja i rasipanja javnih sredstava od strane naše izvršne vlasti, ne da nismo znali, ali ovo je samo još jedan dokaz koji bi nas još više trebao brinuti.

Izveštaj otkriva niz prekršaja koji nisu izolirani, već su deo većeg i dubljeg problema slabe vlasti, gladne da se obogati od novca naših građana.

**Državni ured za reviziju** je nekoliko godina zaredom izdavao mišljenje sa rezervom, čime nam je automatski zabranjeno da dobijemo grant za učinak. Ovo je jasan pokazatelj potpunog neuspeha izvršne vlasti da upravlja finansijama i pridržava se osnovnih standarda upravljanja. Postavlja se pitanje: da li su ti ljudi u stanju da shvate šta rade? Ili su tako duboko uronjeni u svoje neznanje?

Ono što je revizor otkrio je alarmantno. Zamislite, naša opština je ušla u ugovorne obaveze u iznosu od 2.326.548€ bez dovoljno finansijskih sredstava.

Ovo je akcija koja pokazuje potpuni nedostatak planiranja i visok nivo finansijskog neznanja. Ili još gore, takve radnje ukazuju na povezanost sa kompanijama sa kojima zajednički profitiraju od novca poreskih obveznika.

Kako ova izvršna vlast može ruvoditi kada nisu u stanju da urade jednostavno finansijsko planiranje i ne znaju da ne možete potrošiti više nego što imaju novca? Ili su navikli da žive i troše na poklone biznismena u privatnom životu?

Dakle, revizor je utvrdio da je Aliu vlada ugovorila usluge kroz otvorenu proceduru nabavke sa privatnim ekonomskim operaterima za usluge koje mogu da pruže javna opštinska preduzeća. Ne govorimo o bilo kakvoj vrednosti, već o 1,6 miliona evra.

Ovo je jasan dokaz zloupotrebe javnih sredstava i direktnog favorizovanja privatnih operatera na štetu naših javnih preduzeća. Umesto da podržavate i jačate javna preduzeća, vi ih još više slabite i rizikujete stotine porodica da ostanu bez prihoda. Ne znam kako možete biti toliko nesvesni posledica ovih radnji?

Nadalje, Revizor je utvrdio da tokom 2023. godine Opština nije na platnom spisku prijavila 31. radnika, koji su imali redovne ugovore o radu. Ovo pokazuje dubok nedostatak profesionalizma i očigledno loše upravljanje ljudskim resursima. Kako možemo očekivati da ovaj rukovodilac



upravlja opštinom kada nisu u stanju da upravljaju platnim spiskom svojih zaposlenih? Ili samo govoriš ljudima da ih zapošljavate, pa za platu uradićemo nesto. Možda ih čak i dati iz džepa.

Zato što vam nije stalo do javnog novca. Zbog Vašeg namernog kašnjenja u plaćanju novčanih obaveza izvršitelju ste platili dodatne troškove u iznosu od 254.260€. Imate li vi granice? Da li ikada zastaneš da se zapitaš da možda ne preterujete?

Kako možete opravdati plaćanje 250. hiljada eura za kašnjenje u plaćanju?

Kako možete biti tako štetni? Revizor je pokazao da ste pokrenuli postupke nabavke bez odgovarajućih građevinskih projekata. Ova akcija pokazuje ozbiljan nedostatak planiranja što dovodi do povećanja troškova i problema u realizaciji projekta. Kako možete započeti projekte bez jasnog plana? Ovo je jasan dokaz diletantizma u upravljanju projektima. Ni nakon svih ovih godina niste naučili ni osnovne procedure upravljanja, ali ste usavršili metode lopovluka. Vidi se da ih revizor demontira. Ni tužilaštvo vas neće još dugo štiti!

Ne znam kako vas to može zaštititi ni sada kada ste u četiri slučaja promenili ugovor prekoračivši dozvoljenu zakonsku granicu od 10%. U ugovoru ste povećali na 46%.

Možete li mi uopšte reći da li ste svesni da postoje zakoni ili ste toliko nedodirljivi koliko mislite da jeste? U 10. isplata u iznosu od 547.842€, utvrđeno je da je opština koristila sredstva iz projekata u druge svrhe od onih za koje su planirani. Ovo je rasipanje javnih sredstava i krajnje neznanje koje nam revizor nije trebao reći jer vas ionako dobro poznajemo.

Sledeće

Zaključili ste sporazume o saradnji za realizaciju aktivnosti u oblasti ekonomskog razvoja, izbegavajući procedure nabavki. Ovo pokazuje nedostatak transparentnosti i favorizovanja privrednih subjekata. Nije neobično za vaš rad u nabavci jer na licu mesta otvarate tendere. Dobro, vi ih otvarate, onda ih ne otvarate. Jer, ne uspevate!

Finansirali ste NVO, a izbegavali ste javni poziv za finansiranje NVO. Čemu ovo favorizovanje? Koji se interesi kriju iza ovih radnji? Da li ih suprotstavljate jedne prema drugima sa novcem građana ili šta je?

Sva ova kršenja su jasan dokaz potpunog neuspeha izvršne vlasti Opštine Uroševac da pravilno upravlja svojim finansijama i resursima. Ovaj izvještaj revizora je poziv Tužilaštva na hitno delovanje i odgovornost. Tužilaštvo mora istražiti ove prekršaje i preduzeti mere da spreči njihovo ponavljanje u budućnosti jer ste takve zloupotrebe činili i ranije. Dakle, niste se opametili, ali sud vas mora opametiti osuđujućom presudom.

Vreme je da se za ove prekršaje smatrate odgovornim i da se javnim finansijama upravlja profesionalno, transparentno i uz poštovanje zakona. Ovo je jedini način da vratite poverenje građana u naše institucije koje ste toliko i jako degradirali. Jer takvi ste vi. Pohlepni i nesvesni povjerenja koje ste dobili.

Sramota!

**Predsedavajući SO Xhavit Zariqi** - Prepustio reč Flamuru Istrefiju koji je, pozdravivši prisutne, naglasio:

**Izveštaj generalnog revizora**, za finansijske izveštaje Opštine Uroševac za 2023. godinu, je izveštaj sa najzabrinjavajućim nalazima, koji, kao i prethodnih godina, naglašava mnoge propuste koji su karakterisali lokalnu vlast u protekloj godini, promašaja za koje smo i mi kao subjekt reagovali, a ovaj izveštaj je samo potvrdio da smo bili u pravu u svojim kritikama.

Treba napomenuti da i ove godine imamo mišljenje sa rezervom, što je rezultat nepravilnog planiranja i kao takvo ukazuje na loše upravljanje i zloupotrebu javnog novca od strane lokalne samouprave.

Nalazi ovog izveštaja, koji su osnov za mišljenje sa rezervom, ukazuju na: netačan prikaz neizmirenih obaveza u iznosu od 80. hiljada eura, za netačan prikaz potraživanja u iznosu od 127. hiljada eura, za netačan prikaz potencijalnih obaveza u iznosu od 2. miliona i 600. hiljada eura, netačan prikaz imovine zbog potcenjivanja u iznosu od 192. hiljade eura kao i pogrešna klasifikacija rashoda u kategoriji u iznosu od 787. hiljada i 464. eura.

Jedno od glavnih pitanja koje je Revizor iz godine u godinu naglašavao, a za koje smo kontinuirano isticali našu zabrinutost, jeste pitanje B6, koje ukazuje na slabosti u upravljanju obavezama i dodatnim troškovima izvršenja. Dakle, čak i tokom 2023. godine, zbog kašnjenja u izvršavanju finansijskih obaveza, nastali su dodatni troškovi kroz sudske/izvršne postupke. Izvršitelji su primili 2.400.000 eura, od čega su 254.000 i 260.000 eura samo dodatni troškovi koji su nastali u parničnom/izvršnom postupku.

Ovo nije jedini, u toku 2023. godine trezor je kroz izvršne postupke izvršio vrednost od 2. miliona 768. hiljada, od čega su kamate i troškovi izvršenja 614. hiljada 835. evra (ovo za kolektivni ugovor)

Dakle, u roku od godinu dana, zbog lošeg planiranja, preko izvršitelja, opština Uroševac je dobila ukupno oko 5. miliona i 200. hiljada evra, od čega su samo kamate i izvršni postupci iznosili 870. hiljada evra.

U međuvremenu, ako naplatimo protekle godine, ispada da je za 3. godine naša opština dobila preko 15. miliona evra od izvršitelja, a samo za kamate i izvršne postupke opština Uroševac je platila oko 2. miliona evra. .

Dakle, radi se o lokalnoj samoupravi koja je namerno oprostila 2. miliona evra poreskim obveznicima Uroševca, novac kojim bi, da je bilo pravilnog planiranja, bilo mnogo bolje da su pretvoreni u investicije za bolje građanima. Izgubljeno 2. miliona, za koje niko ne odgovara.

Isto tako, važno pitanje je i pitanje A1, koje ukazuje na netačan prikaz neizmirenih obaveza u godišnjim finansijskim izveštajima. Nalaz u ovom predmetu pokazuje da opština nije prijavila neizmirene obaveze u iznosu od 80. hiljada i 60. eura za plate 31. zaposlenog u Obrazovanju, koji nisu evidentirani na platnom spisku.

Treba napomenuti da i tokom 2022. godine imamo 18. zaposlenih van platnog spiska, a tokom 2023. godine taj broj je povećan i premašuje broj zaposlenih koji je dozvoljen zakonom o budžetu, što znači da je opština stupila u obaveze bez Budžeta kada je angažovala 31. nastavnika koji su primljeni kroz redovne procedure zapošljavanja, a koji nisu bili uvršteni na platnu listu, pa stoga



nisu primali plate. Sve to utiče na budžet opštine, jer će se ovi zaposleni obratiti izvršiteljima da ostvare svoja prava, a onda će biti dodatnih troškova za kamate i izvršne postupke.

Još jedno važno pitanje je pitanje A2, koje naglašava: stupanje u ugovorne obaveze bez dovoljnih sredstava, kao i potpisivanje ugovora za projekat koji nije predviđen zakonom o budžetu. Ovdje se radi o 7. slučajeva, gde je opština stupila u finansijske obaveze bez dovoljno sredstava, suprotno Zakonu o budžetskim izdvajanjima i Srednjoročnom okviru rashoda: U prvom slučaju, opština je sklopila ugovor za regulaciju korita i vodotoka u Talinovcu, Košare, Ternu, Plešine, Greme i Gatnje u vrednosti od 540. hiljada evra, da li je za 2023-2025 godinu izdvojeno samo 250. hiljada evra. Dakle, uprkos nedostatku budžeta, opština je ušla u obaveze bez budžetskog pokrića od 290. hiljada eura.

Isto važi i za rekonstrukciju novih puteva u selima Tern-Lubovc, Nerodime, Rakaj, Manastirc, Bibaj, Gatnje, Prelez, Rahovica, Greme, Komoglave, gde je opština potpisala okvirne ugovore procenjene vrednosti od milion evra, dok je po Zakonu o budžetskim izdvajanjima za 2023. godinu izdvojeno 550. hiljada eura za 3. godine. Dakle, za ovaj projekat opština je ušla u ugovorne obaveze bez pokrića budžeta od 450. hiljada eura.

Takođe, opština je potpisala ugovore za projekat izgradnje turističke infrastrukture u selu Jezerc, u dva lota u vrednosti od 791. hiljadu evra. Vredi napomenuti da za ovaj projekat nisu bila izdvojena sredstva prema Zakonu o raspodeli budžeta za 2023, 2024. i 2025. godinu. Dakle, opština je sklopila ugovorne obaveze bez pokrića budžeta, u iznosu od 791. hiljadu eura. Ulazak u obaveze u takvom obliku, bez obezbeđenja potrebnih sredstava, automatski utiče na povećanje neizmirenih obaveza i troškova izvršenja i istovremeno predstavlja kršenje Zakona o budžetu i odluka ove Skupštine. Razloge zašto ova vlast treba da radi suprotno zakonu o budžetu, odlukama ove skupštine i sopstvenim planovima, najbolje zna gradonačelnik, koji kontinuirano daje te projekte istim operaterima koji su sada napravili monopol u našoj opštini.

Pitanje B7 ima veze sa nedostatkom izvršnih projekata. Tokom 2023 godine, opština Uroševac je započela procedure nabavke i potpisala ugovore za projekte bez izrade izvršnih projekata unapred. Konkretan slučaj se odnosi na: Renoviranje aneksa bivše osnovne škole Šaban Hašani - druga faza u vrednosti od 327. hiljada 552. eura. Drugi projekat je: Izgradnja silosa za skladištenje žitarica u vrednosti od 999. hiljada eura.

Dakle, milionski projekti bez izvršnih projekata, koji onda utiču na lošu implementaciju ugovora i mogu uzrokovati nepredviđene troškove ili lošu vrednost za utrošeni novac. Treba naglasiti da pokretanja postupka nabavke u nedostatku izvršnog projekta ili puštanja do kojih dolazi u kancelariji za nabavke nisu slučajna, već su svrsishodna, s obzirom na to da imamo službenika zaduženu za to, gde je veliki broj sumnja se da su tenderi unapred dogovoreni.

Ono što govorim o kancelariji za nabavke potkrepljuje slučaj A4 m, koji pokazuje da je došlo do izbegavanja procedura nabavke u slučaju sporazuma sa Nevladinom organizacijom Regionalna razvojna agencija-Istok.

Opština Uroševac je, zaobilazeći procedure nabavke, potpisala sporazum o saradnji sa ovom NVO za angažovanje osoblja kao konsultanta, u vezi sa timom za projekte od interesa za opštinu. Vrednost ovog ugovora bila je 30. hiljada i 768. eura, a za ovaj Ugovor nije imenovan rukovodilac ugovora kako je propisano važećim zakonom. Ovakav oblik ugovaranja šteti konkurenciji, transparentnosti procesa i takođe povećava rizik od finansijskog gubitka opštine. Ovaj oblik nekonkurentnih sporazuma obično se daje ljudima na vlasti, koji su im tada direktno na usluzi.

Pored broja A4, postoji i broj A5 u kojem se navodi da finansiranje nevladinih organizacija nije u skladu sa propisom Ministarstva finansija.

Dakle, reč je o Memorandumu o razumijevanju sa Nevladinom organizacijom Play International, koji je opština Uroševac potpisala u iznosu od 8. hiljada i 526. eura, a koji se odnosi na realizaciju obrazovnih projekata, mimo javnog poziva za finansiranje ovog projekta. Favorizovanje ove NVO je nepravda prema drugim NVO koje nisu imale priliku da se prijave jer poziv uopšte nije bio raspisan.

Slučaj B11, koji pokazuje kašnjenja u izvršenju ugovora, takođe je važan.

Treba spomenuti dva slučaja. Prvi se odnosi na izgradnju kabina za prihvatanje putnika na autobuskim stajalištima u vrijednosti od 33. hiljade i 203. eura, koja je potpisana u maju 2022. godine, a rok za završetak svih radova bio je 12. mjeseci. Umesto da se kompletan projekat završi u roku od 12. meseci, završeno je samo 38% radova, a za kašnjenje u izvršenju ugovora opština nije primenila kazne predviđene ugovorom.

Drugi slučaj se odnosi na izgradnju sportske hale u selu Balić, vrednu 270. hiljada i 185. eura, koja je počela sa radovima u septembru 2018. godine, a rok za završetak svih radova bio je 2. godine, ali do juna 2023. još uvijek nisu završeni. Dakle, projekat koji je trebalo da bude završen za dve godine, 2020, još nije završen u junu 2023, odnosno ni posle 5. godina.

Najzabrinjavajuća situacija je nedostatak napretka u sprovođenju preporuka koje su date nakon revizije 2022. godine. U ovogodišnjem izveštaju se ističe i ponavlja da je opština Uroševac u 2022. godini dobila ukupno 19. preporuka od strane revizora. Međutim, samo 6. njih je implementirano, dok 13. nije. Dakle, nije realizovano ni 30% preporuka.

Reč je o ponovljenoj situaciji, o nalazima koji ukazuju na finansijske nepravilnosti koje štete budžetu i javnom interesu. Dok sa druge strane imamo barikadu opštinske vlasti, koja se opire sprovođenju preporuka i odbija da popravi situaciju.

Treba napomenuti da su nalazi revizora samo mali deo zloupotreba koje se prave u našoj opštini.

Oštećenje budžeta zbog lošeg planiranja, namernih propusta u kancelariji za nabavke, prekoračenja zakonskog limita dozvoljenog u ugovoru, plaćanja projekata iz budžeta drugih projekata, izbegavanja procedura nabavke, netačnog prikaza neizmirenih obaveza, netačnog prikaza kontingenta obaveze, neadekvatna klasifikacija troškova, stupanje u ugovorne obaveze bez dovoljnih sredstava, kao i nesprovođenje preporuka treba da budu dovoljan osnov da tužilaštvo pokrene istrage na način da počinioci i zloupotrebe javnog novca koji štete budžetu opštine sa milionima eura da se pojavi pred pravdom.

**Predsedavajući SO Xhavit Zariqi** – Dao je reč Verona Isaku, koja je nakon pozdrava prisutnima naglasila:

Hvala predsedavajući, pozdrav svima!

Navikli smo da čujemo gradonačelnika opštine kako punih usta priča o odgovornosti i transparentnosti, a kada izađe revizorski izveštaj, pokazuje nam da vaša vlast samo odgovorna



nije a ni transparentna, pa za vašu informaciju i za građane, napravili ste prezentaciju koja nije tačna za vrednost preko 3. miliona eura, a samo vi znate razlog za netačne navode.

Predsedniče, naš narod kaže, protegni noge dokle ti dopire jorgan, a ti si otišao i ušao u obaveze za iznos od 2.326.548 eura bez para i bez znanja kako ćeš te pare osigurati. Sećam se da ste u svakom izveštaju optuživali prethodnu vlast da vas je ostavila u dugovima i ovom akcijom radite još gore.

Više puta smo postavljali kao pitanje sudbinu preduzeća "Čistoća" tamošnjih radnika, a vi ste umesto da pokušate da nađete rešenje, otišli da ugovarate druge privatne firme za posao koji je već urađen iako i dalje poslujete sa 3. firme, pretvorili ste grad u deponiju smeća.

I tokom prošle godine u izvršnom postupku ste potrošili 254.260 evra, koje uzimamo za primer da ste vi bili malo odgovorniji, ovaj novac smo mogli dati za zgradu škole Gjon Serreci koja je u užasnom stanju.

Vi ste pokrenuli proceduru nabavke a da niste detaljno naveli šta želite uraditi, tako da mi ne idemo na kafu a da ne preciziramo kafeteriju u koju idemo, a vi pokrećete proceduru nabavke a da ne znate gde će završiti, dakle tako ste banalni.

547.842 eura je vrednost koju ste vi u ovoj skupštini glasali za nešto drugo i potrošili na nešto drugo, a da niste sproveli nikakvu proceduru preraspodele ili prenamene, dakle ovo pokazuje vašu bahatost u upravljanju, pa mislite da si ovdje na zemlji dedovine i da možeš da radiš šta god hoćeš, ali jako grešiš.

Sklopili ste ugovor od 30.768 eura bez procedure nabavke.

Finansirali ste NVO za 8526. eura bez javnog poziva za finansiranje, nastavljate ovaj trend, vaša direktorka neće stati, čak i sada je počela da favorizuje svog devera. I

Imaš 13. preporuka od strane revizora za koje ne brineš da ih popraviš, stalno imate iste nalaze kao vlada i uvek i dalje ih primenjujete.

Gradonačelniče vidimo da si se predao, vidimo da te nije briga za građane, vidi se da ti nije stalo do građana, vidimo da pokušavas što više da iznudiš od ove vlasti, vidimo da si ti vidio da ti je ovo zadnji voz, ali dobro je da napustiš vlast kao ponosni predsednik, ali ne izražavajući se jezikom koji govoriš i razumeš samo ti, da odeš kao jadnik.

Hvala

**Predsedavajući SO Xhavit Zariqi** - Prepustio je reč poslaniku Besimu Haziriju koji je, pozdravivši prisutne, naglasio da su skoro sve rekli kolege, ali ono čime sam najviše impresioniran je pitanje a3 i a5 gde u a3 imamo posla sa ugovorom od preko 1,6 miliona evra, ovde opština nije uzela u



obzir da opština ima dva opštinska preduzeća koja mogu da obavljaju radove koje je ugovorila sa spoljnim ekonomskim operaterom i to ne utiče samo na finansijski aspekt opštine već ih je dobila od operatera sa mnogo višom cenom to jest, govorimo o 1,1 milion eura više, da je isti posao radilo javno preduzeće i ovdje mogu izneti sumnju u zloupotrebu kao da su date komunalnim preduzećima i da bi se oni ovlastili u sve aspekte ovde imaju testa i za tužilaštvo i za privredni prestup, drugo pitanje je vezano za uvođenje obaveza pa kroz unapređenje zaposlenih ovi zaposleni ne mogu da uđu na platni spisak, odnosno odsustva sa razlogom i odsustva i mnogi drugi faktori, a ova kašnjenja u plaćanju povećavaju troškove izvršenja, gdje se zna da je u ove 3. godine samo došlo do povećanja broja izvršitelja, pa je naša opština odabrala sudske izvršitelje kao sredstvo plaćanja, ovaj posao je postao trend u našem gradu, hvala

**Predsedavajući SO Xhavit Zariqi** – Preneo je reč Yllka Nezirit koja je pozdravivši sve prisutne, naglasila da:

Dobili smo izveštaj od Nacionalne revizorske kancelarije za reviziju opštine Uroševac.

Od 2020 godine, svake godine revizorsko mišljenje Opštine Uroševac je negativno mišljenje.

Netačno prikazivanje neizmirenih obaveza u GFP u iznosu od 80,060€.

B1 Netačna prezentacija računa potraživanja u GFP u iznosu od 127,975€.

B2 Netačna prezentacija potencijalnih obaveza u GFP u iznosu od 2,600,648€.

B3 Netačna prezentacija imovine u GFP, zbog potcenjivanja za 192,138€, što dovodi do toga da vrednost kapitalne i ne- kapitalne imovine nije ispravno prikazana u GFP.

B4 Pogrešna klasifikacija troškova u ekonomskoj kategoriji u iznosu od 787,464€.

Opština je sklopila ugovorne obaveze u iznosu od 2,326,548€ bez dovoljno finansijskih sredstava.

A3 Opština je ugovorila usluge putem otvorenog postupka nabavke sa privatnim ekonomskim operaterom za usluge koje pružaju javna opštinska preduzeća.

Kao rezultat ovog lošeg upravljanja, stanje javnih preduzeća je u lošem finansijskom stanju i ona se suočavaju sa sve većim problemima zbog nedostatka podrške opštine Uroševac.

B5 Opština tokom 2023. godine nije prijavila na platni spisak 31. radnika koji su imali redovne ugovore o radu.

B6 Kao rezultat kašnjenja u plaćanju finansijskih obaveza, opština je bila prinudena da plati dodatne troškove u iznosu od 254,260€ na ime spornog/izvršnog postupka ili kamate za zakašnjelo plaćanje.

B7 Opština je pokrenula procedure nabavke bez detaljnog (izvršnog) projekta izgradnje.

B8 U četiri (4) slučajeva, opština je izvršila izmene ugovora koje prelaze dozvoljeni zakonski limit od 10%.

B9 U 10 testiranih isplata u iznosu od 547.842€, identifikovali smo da je opština koristila sredstva iz projekata za druge namene od onih za koje su planirana, bez primene procedura i kriterijuma za prenos i preraspodelu budžetskih izdvajanja iz glavnog projekta u drugi projekat.

A4 Opština je zaključila sporazum o saradnji za realizaciju aktivnosti u oblasti ekonomskog razvoja u iznosu od 30,768€, izbegavajući procedure nabavke.

A5 Opština je finansirala NVO u iznosu od 8,526€, izbegavajući javni poziv za finansiranje NVO.

Pored lošeg upravljanja i pogrešne klasifikacije i kršenja zakona, kvalifikovano mišljenje isključuje opštinu Uroševac od primanja donacija od međunarodnih organizacija i od granta za učinak, gde su građani Uroševca uskraćeni i nemaju koristi od infrastrukturnih projekata, projekata koji bi unapredili uslove i kvalitet života

**Predsedavajući SO Xhavit Zariqi** - Pitao je da li ima ko da doda u vezi sa ovom tačkom i nakon što je obavestio parlamentarce da je tačka 6. skinuta sa dnevnog reda u OPF-u i nastavila sa tačkom 7, odnosno usvajanje Statuta GCPM-a i dao je reč direktoru Kemajl Emini, koji je radio na 7. tački kao u predlogu i pozvao prisutne da ga podrže, zatim je reč preuzeo Adnan Selmani koji je nakon pozdrava prisutnima naglasio da dajete dobru priliku GCPM-u i nama kao PSO grupa je za ovaj statut i nakon što smo bili zainteresovani za usvajanje on je stavljen na glasanje i usvojen sa 32. glasa za i 4. protiv.

**Predsedavajući SO Xhavit Zariqi** - Pročitao je 8. tačku i naglasio da smo je prošli u javnoj raspravi i nakon preuzimanja reči direktor Balton Dërguti je najavio da smo izvršili sve dopune koje je tražilo ministarstvo i sve izmene koje imate u predlogu i kao takav traži da se odobri.

**Predsedavajući SO Xhavit Zariqi** - Pročitao je 9. tačku i nakon što je bilo zainteresovanih na raspravu, ona je stavljena na glasanje i usvojena sa 29. glasova za, 0. protiv i 2. suzdržana.

**Predsedavajući SO Xhavit Zariqi** - Pročitao je 10. tačku i prepustio reč direktoru Afrim Llabjani, koji je nakon pozdrava prisutnima naglasio da smo o ovoj temi razgovarali nekoliko puta i da je potrebno rešenje jer ista ponekad nisu funkcionalna u smislu rada doslovno, sa ugovornog operatera kao što je KARITAS zbog ugovora ili drugih problema i smatrali smo da bi dobro rešenje bilo da se objekti daju na korišćenje kako je to u predlogu.

**Brahim Osmani** - Pošto je pozdravio prisutne, naglasio je da pošto ovaj predlog nije trebalo ni da dolazi na skupštinu, to se vidi po članovima pozicije koji izlaze iz sale i napuštaju salu, već samo želim pitati direktora kom prijatelju želite da date, vi ste predvideli da sa KARITASom zapošljavate u selu Grebno, govorili ste da ministarstvo en dozvoljava da zapošljavate, zato je ostavljeno obdanište u selu Greme, sada predlog da se sa KARITAS-om zapošljavaju u selu Grebno, dakle šalite se sa najvećim selom u opštini. Dakle, opština Uroševac je jedna od najvećih opština bez javnog obdaništa, tako da je ovom odlukom radi šta hoćep, stavi cenu koju hoćeš, ovo je samo jedna šala, nije trebalo uopšte doneti ovu odluku.

**Amir Rexhepi** - Nakon što je pozdravio prisutne, naglasio je da zna koji je interes opštine koja je dala ove vrtiće, pa će cena ovde biti 100 evra jel tako direktore, ali ko nam garantuje da je ovaj korisnik najfunkcionalnije, jer postoje mesta gde nema interesa, tj. neki objekti su porušeni, npr. u



Lloshkobareu ovaj objekat se koristi za posete saučešća stanovnika, tako da imamo problem što nije funkcionaliziran, npr. Zašto to uraditi kroz subvenciju npr. u Prištini ovaj način se pokazao neuspešan.

**Jehona Mustafa** - Nakon što je pozdravila prisutne, naglasila je da je konkretno želela da pita direktora da li postoji konkretan plan, da li će biti koncesija za decu ili za roditelje koji imaju 2. i više dece i kako će biti plaćeni radnici KARITAS-a, mi smo u principu, kao poslanička grupa, protiv ove forme.

**Valon Aliu** - Nakon pozdrava prisutnima, naglasio je da kao kriterijum treba da bude rok za funkcionalizaciju a ne jednom dati pa onda postavljati kriterijume, hvala.

**Arian Imeri** - Nakon što je pozdravio prisutne, povodom ovog predloga, verujem da se svi slažemo da ova obdaništa nemaju funkciju, tj. napravili smo obdaništa, ali oni ne funkcionišu, nije da ćemo ostati bez javnih vrtića, glavni problem je nedostatak kadrova, imamo rešenje sa KARITAS-om, ali je finansijski neisplativo, predstavljamo ga ovom odlukom javnom licitacijom i verujem da bi svako ko se pojavi od danas mogao biti zainteresiran, što se tiče uslova aukcije, svi možemo izneti ideje ili bilo šta da ovaj način što bolje funkcioniše. Imam neke predloge jer se ovaj sporazum ne može završiti pre septembra ili ugovor može biti ranije, sa roditeljem ili ko god se proglasi pobednikom, ne mogu se menjati uslovi potpisani od strane roditelja, također predlažem da se ovi objekti mogu koristiti samo za ovu aktivnost što se tiče garancije za radnike KARITAS-a i ja bih zamolio ovu garanciju, ja to vidim kao rešenje, nekima ne smetaju tenderi preko 80. miliona, a ovde vam smeta javna aukcija i posto je ovo aukcija zovite i vi vaše prijatelje posto je aukcija, u ovoj komisiji će biti i član iz opozicije.

**Shqipe Jashari** - Na osnovu ovog pravilnika tj. oni koji su napravljeni za javnost sada postaju privatni javni i tako dalje, pitala bih koji će biti kriterijumi i koliki će biti broj dece u odeljenjima i koliku platu će imati vaspitači, 8. tačka kaže da će biti mandat od 15. godina, šta će se sa ovim vaspitačima raditi posle toga pošto ima vaspitača npr. koji imaju 12. godina staža, a šta će biti sa njima, da li se udaljavaju sa posla ili se nastavlja njihov rad ili se daje na korišćenje, kako.

**Mimoza Sojeva** - Nakon što je pozdravila prisutne, naglasila je da je, iskreno, šteta kada deo skupštine nije ovdje i kada je ovo pitanje veoma važno, neke žene ne mogu ni da se zaposle jer nemaju gde da ostave decu i ko da brine o njima, jer ovo je šteta kako su ti objekti ostali.

**Lumnije Morina** - Nakon pozdrava prisutnima, naš zahtev je bila izgradnja vrtića od strane opštine i opština je ovaj zahtev ispunila, ali one nisu u funkciji, svi znamo da nije dozvoljeno zapošljavanje dodatnih radnika i tako su ovi ostali van radne snage i jednu od alternativa nam je danas ponudila izvršna vlast i mislim da je to dobra alternativa, ovdje nije dobro da se bavimo s predrasudama, jer po nekima se ovdje kaže da je to predviđeno da se daje nekom prijatelju i nemamo moralno pravo dok se proces ne završi, a onda ako ima zamerki da ih izrazimo, podržavam ovaj predlog i želim da prođe što bolje.

**Predsedavajući SO Xhavit Zariqi** - Pitao je da li ima još ko da doda nešto i pošto nije bilo kvoruma ova tačka je odložena za narednu sednicu.

**Predsedavajući SO Xhavit Zariqi** - Pročitao je 11. tačku i otvorio debatu o ovoj tački, Arbër Bytyqi je uzeo reč gde je naglasio da je privatniku uzeto da ga sačuvamo kao trg, trg slobode govora i došao je ovaj zahtev za razmenu kako je to i predstavljeno u predlogu odluke.

**Brahim Osmani** - Nakon pozdrava prisutnima naglasio je da pre svega ovo nije interes opštine, hajde da prvo shvatimo, ako je izgrađen trg, kako se gradi na privatnom posedu, da se razumemo, kako sačuvati trg na privatnom imanju, naša grupa će biti protiv ove odluke, dobro je razmisliti i kada je ovo privatno vlasništvo.

**Amir Rexhepi** - Nakon što je pozdravio prisutne, naglasio je da onaj koji treba da bude ovde je direktor imovine sa monitorom i da nam kaže šta će se tačno desiti, dobro je da odložimo ovu tačku i sagledamo kako treba.

**Flamur Istrefi** - Nakon pozdrava prisutnima naglasio je da smo i mi protiv toga i predlažem da se to odloži pošto je prijedlog od dotične osobe, obično ti predlozi dolaze od komisije au ovom slučaju se traži od privatnog lica, ove informacije su nedovoljne i tu razmena dolazi samo za nekoliko metara, dok se razmena odvija sa 64. ari i ne zna se tačno gde se razmjena odvija.

**Arian Imeri** - Naglasio je da je potrebno nekoliko dana da se sazna o kojim nekretninama se radi, pošto se na geoportalu zna tačan broj, ali znate da ste vi kandidirali u izborima sa motom da sačuvamo zelene površine, da čuvamo javne površine, parkove, pa si tu ostavio ime i opšti interes sa imovinom parka, ima oko 35. kvadrata a predlog je da se izmesti imanje kod Tehničke kontrole u Jerli Talinovcu i interes opštine je mnogo veći, a kada se predoči vlasnički list, nemate ništa sa tim delom pošto se dobija u redovnom postupku, znam zašto ste protiv da se park uništi, čak i kada sam izašao, rekli su mi da je uništen Park, vi ste jednostavno protiv svakog procesa koji ova vlast postigne.

**Brahim Osmani** - Prvi je rekao da smo mi izgradili park i dao sam mu ime, tj. Privatno vlasništvo smo odredili kao park, čak smo mu dali i ime, ali pogledajte zgrade, konstrukcije, pa pričajte o zelenilu, što se tiče drveća, mislim da je rasprava završena.

**Arian Imeri** - Celo područje parka nije privatno, potrebno nam je više informacija jer tamo nije sva imovina privatna, već je samo deo.

**Flamur Istrefi** - Inače nismo protiv parka, pričamo o sporednom delu koji je bio deo parka, on nije morao da dobije dozvolu pošto direktor kaže da može dobiti dozvolu ali njemu ne odgovara da gradi samo u jedan ari i može se zameniti za 20 ari tamo gdje on želi, hvala.

**Amir Rexhepi** – Mi nismo protiv zelenih površina, čak smo predložili povećanje budžeta za zelene površine, mi jednostavno tražimo da direktor dođe i detaljno predstavi šta treba da se razmeni i kako se to rešava.

**Shqipe Jashari** - Poštovane kolege, izraz koji mi smeta jeste kada kaže katolik tj. Nije bitno da li je katolik ili musliman, to je drugačija forma, tj. gradi park na privatnom posedu kao npr u mom imanju i on dođe u skupštinu i pokuša nas staviti pred svršeni čin ovdje i reći da hoće park, ili neće park.



**Arian Imeri** - Shqipja je u pravu, nisam hteo da uvredim što je Amir rekao, video sam ih na geoportalu i park je u izgradnji i to je nešto što se tu pojavljuje.

**Predsedavajući SO Xhavit Zariqi** - Naglasio je da moram da iznosim svoje načelno mišljenje i takođe sam za zaštitu parkova, ali jedno pitanje mora biti jasno, prvo ako je park, opština može da se izjasni o opštem interesu, pa onda to postaje razmena, ovde je obrnuto, ovde privatnik traži da se izvrši zamena, mada se slažem kako većina glasa, nije park, rekao sam i u OPF, ako je u redu, ako se daje dozvola s obzirom da ga ništa ne sputava neka se daje dozvola, ako pogledamo velike gradove Evrope u centru se gradi a parkovi su u predgradima, međutim predlog je stigao stavio sam ga na glasanje i ova tačka nije prošla pošto je 12. glasova za, 14 uzdržanih.

**Predsedavajući SO Xhavit Zariqi** - Pročitati tačku 13. i nakon vremena za raspravu usvojiti sa 28. glasova za, 0. protiv, 0. uzdržanih.

**Predsedavajući SO Xhavit Zariqi** - Pročitao je i 14. tačku i nije bilo zainteresovanih za raspravu i ona je prošla sa 28. glasova za, 0. protiv i 0. uzdržanih.

**Predsedavajući SO Xhavit Zariqi** - Prepustio je reč direktoru Arber Bytyqiju, koji je predstavio kompletan amandman na OPR i naglasio da su detalji u predlogu, ministarstvo je tražilo da se ove izmene urade u ovom obliku i usvojeno sa 28. glasova za, 0. protiv, 0. uzdržani.

**Arbër Bytyqi** - On je takođe predstavio predlog za Trg "Adem Demaçi" i kako stoji u predlogu, stavljen je na glasanje i usvojen sa 28. glasova za.

**Predsedavajući SO Xhavit Zariqi** - Pročitao je zahtjev građana, peticiju za otvaranje puta koji je u planu uređenja i potrebni su koraci eksproprijacije, pa je direktor dužan na narednoj sednici predstaviti nekretnine koje treba eksproprijisati i to tačka usvojena sa 28. za, 0 protiv i 0 uzdržanih.

**Predsedavajući SO Xhavit Zariqi** - Izložio je i tačku imovine za prenos imovine Fabrike vode, odnosno objekta Fabrike vode, odnosno u okviru nadležnosti ove nadležnosti su na firmi koja je "Bifurkacija" koja treba da bude uzeta u obzir da se ovdje prenosi samo objekat, dok imovina ostaje takva kakva jeste.

**Mimoza Pajaziti** - Pitajte direktora da li ima dogovora kada da počnete sa pijaćom vodom, ima li dogovora?

Ova tačka, nakon što je stavljena na glasanje, usvojena je sa 27. glasova za, 0 protiv i 0 uzdržanih.

**Predsedavajući SO Xhavit Zariqi** - Na pitanja i zahteve, da li neko ima nešto:

**Hatixhe Bungu** - Nakon što je pozdravila sve prisutne, istakla je da imam pitanje za direktora zdravstva, radnicima KARITAS-a danas ističu ugovori, šta će biti sa njima i kada će im biti isplaćeni posao koji su do danas uradili, jedva da postoji dan da nas ti radnici ne pitaju o ovom pitanju i da nam danas morate dati odgovor o ovom pitanju.

**Amir Rexhepi** - Za direktora Arbera Bytyqija u toku je asfaltiranje uličica u Jezercu, promijenjen je i pročelje, promijenjen je i put, i ekonomski operater oštetio brdo i tražim da nas obavestite?, da li ekonomski operater ima saglasnost da dozvoli tu aktivnost hvala?

**Arbër Bytyqi** - Ovo su dozvole koje smo dobili od ministarstva, mi nismo izdali te dozvole jer nemamo pravo.

**Brahim Osmani** - Hteli smo da komuniciramo sa Hatidžom, kada je isplata za radnike KARITAS-a i kada će biti potpisan ugovor, ne radi se samo o kolektivnom ugovoru, pošto revizorski izveštaj 2024. godine kaže da je preko 2 miliona evra ugovora potpisano je bez pokrića.

**Predstavavajući SO Xhavit Zariqi** - Pitam se ima li još nešto da dodate, pošto nema, idemo u različite.

**Amir Rexhepi** - Nakon što imam Arbera ovde, zanima me šta je interes opštine ovde, festival se održava, osim što daje priliku gradu, koji je interes opštine, pošto oni daju male kuće sa plaćanjem i ovde ne vidim nikakav interes opštine pa vas molim da pojasnite šta smo mi konkretno imali, kao interes ovde postoje mi samo tamo kao opština to čistimo svaki dan i sve ostalo.

**Predstavavajući SO Xhavit Zariqi** - Naglasio je da treba imati na umu da smo u tački Razno a ne u pitanjima i zahtevima, a pošto nemamo drugih zainteresovanih za ovu tačku, proglasio je ovu sednicu zatvorenom.

Zapisničar



Leutrim Mahmuti



Predstavavajući Skupštine opštine



Xhavit Zariqi